

快樂學習，學習快樂

51-62

陸政君

任教國中十餘年，每當進行教學活動時，總是受限於本身電腦能力，無法適時輔助教學而引以為憾。又常以家庭為重，兩個孩子還小，抽不出空等作為逃避學習電腦的藉口，終於使自己的電腦技能無法有力提升。如今，身處科技生活與潮流趨勢無法抵擋情況下，教師研習日新月異的電腦相關知識，已刻不容緩。因為「今日不學習，明日就落伍」的要求，有如緊箍咒一般如影隨形。

於是興起了利用假日學習電腦的念頭，並請夫婿提供相關資訊。由於夫婿曾參加「泰北高中成人教育國畫班」，經其評估師資、上課內容、學費及交通便利等項目，建議我上網搜尋「泰北高中成人教育班」所開設電腦課程，找找是否有符合興趣的班別。

好不容易鼓起勇氣，選了一門當時聽都沒聽過的「DVD燒錄與PhotoImpact影像處理班」，帶著就讀小學四年級的小兒，向辦理登記的林朝聰組長報名。林老師熱心詳實的介紹課程內容，展示日後的教學成果，並順道建議說，你也可以帶著小孩一起來上課，這種課程連小孩也會學得

好。小兒在一旁聽到可以學習電腦課，顯得興致勃勃，一直興奮地說也要報名。就這樣，我們母子倆展開了為期3個月，利用週末夜晚享受一場快樂的電腦盛宴。

上課第一天，發現班上學員有阿嬤、有小學生，有學習過好幾期電腦課程的成人，也有未具任何基礎概念者。學員的問題更是層出不窮、五花八門。但是，老師仍是十分有耐心地教導，並委請有經驗的學員擔任助教，彼此互相提攜。所以，上課時總是歡笑聲不斷，猶如一家親人般。在每個週末夜晚，就是我與小兒的歡樂時光，而每次4小時的課程，卻總是倏地飛快結束，還令我們意猶未盡，回家後仍繼續切蹉討論。

課程結束前學員要繳交成果作品，此時碰巧遇到任職學校舉辦學生合唱比賽，內心盤算著可利用家中已購買一年多的DV錄影機，再錄影剪輯成作品文件。需要親自熟悉操作的我，為完成作品，只好硬著頭皮開始學習拍攝，並將上課所學電腦知識，歷經多次實地操作，終於製作出生平第一片「班級合唱比賽光碟」，供學生欣賞、留做教學成果與紀念。另

外，還幫么兒成長過程的精華照片，以Photoimpact影像處理、掃描並加以美工編輯，製成一片「幼兒成長相簿光碟」，供家人觀賞留念。

在家實際習作的過程中雖然狀況百出，但值得一提的是，樂於充當助教的小兒，總會適時在旁提醒及協助解決問題，才得以順利完成初步的成果，可以呈現在家人、同仁面前，頓時所有的辛苦，都化為喜悅的感動。12個週末夜晚的付出，贏得眾人直呼「太厲害了！教教我吧！」內心真是雀躍不已。

「沒有含淚播種，怎會有歡呼吸收割？」「沒有進修，怎會有與時俱進的能力？」「沒有實際行動，怎會有成果？」今教育局與學校合作，提供完善的學習場地、敦聘具教學經驗與熱忱的師資，推廣各項職場、藝文與休閒健身課程，造福社區。盼望大家能共襄盛舉，一起提升現代國民素質，一起快樂學習，一起學習快樂。經過此次親身研習，才明白「快樂其實不必遠求，就在泰北高中成人教育課程裡。」